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Gniomhaiocht Daltai: Ag initchadh y=mx+c

Déan in éineacht leis an gcomhad idirghniomhach, ‘y = mx + c’, ar CD an Dalta.
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m=1.3 c=-0.7

Bog na sleamhndiri agus athraigh m agus c
i gcothromdaid na line y=mx+c.
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(0, -0.7)

Cothromdéid na line: y=1.3x-0.7

1.
a. Lionisteach an tdbla seo ma td m =2 agus c =1:

X Y = mx+c
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b. Léirigh na sonrai sa tdbla thuas ar an ngraf thios.

c. Cangearrann an graf an x-ais?

d. Céard é rata athraithe y ar an ngraf seo in aghaidh gach aonad d'athri i gcds
x? An bhfuil coibhneas ar bith idir an luach sin agus m né c? Cén coibhneas é?
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a. Lion isteach an tabla seo ma ta m=3 agus c=1:

b's y = mx+c
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b. Léirigh na sonrai sa tabla ar an ngraf thios.
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c. Cangearrann an graf an x-ais?

d. Céard é rata athraithe y ar an ngraf seo in aghaidh gach aonad d'athri i gcas
x? An bhfuil coibhneas ar bith idir an luach sin agus m né ¢? Cén coibhneas é?

3. Usaid an comhad idirghniomhach agus abair cén difriocht a dhéanann athru ar ¢ do
chruth an ghraif agus don ait a ngearrann an graf an y-ais.

4. Usaid an comhad idirghniomhach agus abair cén difriocht a dhéanann athrd ar m do
chruth an ghraif.

5. Cothromoid den fhoirm y = mx + c ata anseo. Cén luach ata ag ¢, agus ag m?
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